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第I卷

一、选择题(本大题共12小题,每小题5分,共60分,在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的)
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2．下列四种说法中，正确的个数有（    ）
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④ 不过原点
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⑤在线性回归分析中，相关系数
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的值越大，变量间的相关性越强.
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3.某校从高一年级学生中随机抽取部分学生,将他们的模块测试成绩分为
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 加以统计,得到如图所示的频率分布直方图,已知高一年级共有学生600名,据此估计,该模块测试成绩不少于60分的学生人数为（　　）
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7.将函数
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8.高为4的直三棱柱被削去一部分后得到一个几何体，它的直观图和三视图中的侧视图、俯视图如图所示，则该几何体的体积是原直三棱柱的体积的（    ）
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9.某市有甲、乙、丙、丁四个某种品牌的牛奶代理商，某天早上送货员小张从工厂出发依次送货至各个代理处，然后再回到工厂，小张的不同的送货方式共有（    ）
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第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分．第13题～第21题为必考题，每个试题考生都必须做答．第（22）题～第（24）题为选考题，考生根据要求做答．
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二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填写在答题卡中横线上)

13．对某同学的6次物理测试成绩（满分100分）进行 统计，
作出的茎叶图如图所示，给出关于该同学物理成绩的以下说法：
①中位数为84； ②众数为85；③平均数为85； ④极差为12；

 其中，正确说法的序号是__________  

14.已知以
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为焦点的抛物线
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15．已知正三角形
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的三个顶点都在半径为
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的球面上，球心
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到平面
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的距离为
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是线段
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的中点，过点
[image: image114.wmf]E

作球
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的截面，则截面面积的最小值是_________。 
16.在
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17.(本小题满分12分) 

设函数
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（1）求函数
[image: image129.wmf]()

fx

的解析式；

（2）若
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18. (本小题满分12分)
某市积极倡导学生参与绿色环保活动，其中代号为“环保卫士—12369”的绿色环保活动小组对2014年1月—2014年12月（一年）内空气质量指数
[image: image134.wmf]API

进行监测，下表是在这一年随机抽取的100天的统计结果：
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	4
	13
	18
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	11
	15


（1）若某市某企业每天由空气污染造成的经济损失
[image: image135.wmf]P

（单位：元）与空气质量指数
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，在这一年内随机抽取一天，估计该天经济损失
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（2）若本次抽取的样本数据有30天是在供暖季节，其中有8天为重度污染，完成
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的把握认为某市本年度空气重度污染与供暖有关？
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下面临界值表供参考.
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19．（本小题满分12分）

如图1，直角梯形
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（2）若
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的中点，求直线
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[image: image164.wmf]DE
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20. (本题满分12分)

在平面直角坐标系
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21.(本题满分12分)

已知函数
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请考生在第22、23、24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．

 22.（本小题满分10分）选修4-1：几何证明选讲
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23.（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程

已知极坐标系的极点在平面直角坐标系的原点
[image: image210.wmf]O
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24．（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

已知函数
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（2）若函数
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(

x

g

图象的上方，求
[image: image231.wmf]m

的取值范围．

银川二中通练五数学（理科）试题答案

选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	B
	B
	A
	C
	A
	D
	C
	D
	B
	D
	A


填空题

13、      ①③              14、      
[image: image232.wmf]3

8

        

15、      
[image: image233.wmf]9

4

p

              16、      
[image: image234.wmf]9

         
17.(本小题满分12分) 

解析：（1）由条件，[image: image235.wmf]2
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jjjjj
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[image: image236.wmf]5

,,,

2636326

ppppppp

jjjj

<\-<+<\+=\=

Q

，    
又图象的两条对称轴间的最近距离是
[image: image237.wmf]2

p

，所以周期为[image: image238.wmf]p

，[image: image239.wmf]2

w

\=


[image: image240.wmf](
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．                              

（2）由[image: image241.wmf](

)

1
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=-

，知[image: image242.wmf]sin21
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A

p

æö

+=-

ç÷

èø

，

[image: image243.wmf]A

Q

是[image: image244.wmf]ABC

D

的内角，[image: image245.wmf]0

A

p

\<<

，[image: image246.wmf]13

2
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A

ppp

\<+<

，

[image: image247.wmf]32

2,
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ppp

\+=\=

，从而[image: image248.wmf]3
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．              

由[image: image249.wmf]sinsinsinsinsin
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[image: image250.wmf]2
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，

[image: image251.wmf]3
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，即[image: image252.wmf]3
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2
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ú
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18.(本小题满分12分)
解析：（1）设“在本年内随机抽取一天，该天经济损失P∈（200，600]元”为事件A
由200＜4t﹣400≤600，得150＜t≤250，频数为39，
∴P（A）=[image: image253.png]100




（2）根据以上数据得到如表：

	
	非重度污染
	重度污染
	合计

	供暖季
	22
	8
	30

	非供暖季
	63
	7
	70

	合计
	85
	15
	100


K2的观测值k=
[image: image254.wmf]70
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(
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2

´

´

´
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´

≈4.575＞3.841
所以有95%的把握认为某市本年度空气重度污染与供暖有关．
19.(本小题满分12分)
解析：（1）设
[image: image255.wmf]1
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，则
[image: image256.wmf]2
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[image: image257.wmf]2
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   ∴
[image: image258.wmf]AD
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又
[image: image259.wmf]Q



 EMBED Equation.3  [image: image260.wmf]2
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 ，
[image: image261.wmf]2
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[image: image262.wmf]4
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∴
[image: image263.wmf]2
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   ∴
[image: image264.wmf]AE
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又
[image: image265.wmf]AD

∩
[image: image266.wmf]A
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  ∴
[image: image267.wmf]^
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C

1

平面
[image: image268.wmf]ABED

     

（2）由（1）知：
[image: image269.wmf]^

A

C

1

平面
[image: image270.wmf]ABED

且
[image: image271.wmf]AD

AB

^

,分别以
[image: image272.wmf]1

AC

AD

AB

、

、

为
[image: image273.wmf]x

轴、
[image: image274.wmf]y

 轴、
[image: image275.wmf]z

轴的正半轴建立空间直角坐标系，如图：则
[image: image276.wmf])
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[image: image277.wmf]Q



 EMBED Equation.3  [image: image278.wmf]M

是
[image: image279.wmf]E

C
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的中点∴
[image: image280.wmf])
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∴
[image: image281.wmf])
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设平面
[image: image282.wmf]DE
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的法向量为
[image: image283.wmf])
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[image: image284.wmf])
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   由
[image: image285.wmf]ï
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[image: image286.wmf]ï
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   令
[image: image287.wmf]2
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  得
[image: image288.wmf])
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设直线
[image: image289.wmf]BM

与平面
[image: image290.wmf]DE
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所成角为
[image: image291.wmf]q

，则
[image: image292.wmf]9
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∴  直线
[image: image293.wmf]BM

与平面
[image: image294.wmf]DE
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所成角的正弦值为
[image: image295.wmf]9
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.                
20.(本小题满分12分)
解析：（1）由题意知，
[image: image296.wmf]2
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，可得
[image: image297.wmf]2
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得
[image: image299.wmf]a
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所以
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[image: image301.wmf]2
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所以椭圆方程为
[image: image302.wmf]1
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（2）设
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，则
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所以
[image: image305.wmf]1
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，且
[image: image306.wmf]AD
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,所以
[image: image307.wmf]1
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设直线
[image: image308.wmf]AD

的方程为
[image: image309.wmf]m
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，由题意知
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所以
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所以
[image: image316.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image317.wmf]1
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所以直线
[image: image318.wmf]BD

的方程为
[image: image319.wmf])
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令
[image: image320.wmf]0
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得
[image: image321.wmf]1
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，即
[image: image322.wmf])
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得
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，即
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所以
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又因为
[image: image327.wmf]1
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，当且仅当
[image: image328.wmf]2
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时，等号成立。

所以
[image: image329.wmf]OMN

D

面积的最大值为
[image: image330.wmf]8
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。
21.(本小题满分12分)
解析：（1）由
[image: image331.wmf])
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①当
[image: image332.wmf]0
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时，显然
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；当
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所以此时
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②同理当
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[image: image343.wmf])

1

,

0

(

；

③当
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（2）由题知
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（3）由（1）知当
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在上式中分别令
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以上不等式相乘得
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两边同除以
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22．（本小题满分10分）选修4-1：几何证明选讲

（Ⅰ）证明：连接[image: image375.wmf]BD

，因为[image: image376.wmf]AB

为⊙O的直径，
    所以[image: image377.wmf]BDAC

^

，又[image: image378.wmf]90

B

Ð=

o

，所以[image: image379.wmf]CB

切⊙O于点[image: image380.wmf]B

，
    且[image: image381.wmf]ED

切于⊙O于点[image: image382.wmf]E
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    即[image: image389.wmf]E
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的中点  
（Ⅱ）证明：连接[image: image391.wmf]BF
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23. （本小题满分10分）选修4一4：坐标系与参数方程
（Ⅰ）曲线
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的方程为
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24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲

解：（Ⅰ）不等式[image: image411.wmf]()10

fxa

+->

即为[image: image412.wmf]|2|10

xa

-+->

，
   当[image: image413.wmf]1
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时，解集为[image: image414.wmf]2
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，即[image: image415.wmf](,2)(2,)
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a

>
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   当[image: image418.wmf]1

a

<
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（Ⅱ）[image: image420.wmf]()

fx

的图象恒在函数[image: image421.wmf]()

gx

图象的上方，即为[image: image422.wmf]|2||3|
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->-++

对任意实数[image: image423.wmf]x

恒成立，
    即[image: image424.wmf]|2||3|
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    又对任意实数[image: image425.wmf]x
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，
    于是得[image: image427.wmf]5
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，即[image: image428.wmf]m

的取值范围是[image: image429.wmf](,5)
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